

為97萬冒險赴馬終惹殺身禍 金正男傳為CIA線人



金正男2017年在馬來西亞機場被殺。美聯社



金正男在馬國機場臨死時樣貌。網上圖片



金正恩為金正男同父異母之兄弟。路透社

朝鮮領導人金正恩同父異母兄長金正男，前年2月於馬來西亞吉隆坡國際機場離奇被兩名女子以VX神經毒劑塗上臉部殺害。美國與韓國官員曾都認為是朝鮮所為，但朝鮮否認。《華爾街日報》前日引述消息指，金正男生前原來是美國中央情報局（CIA）的線人，他之所以前往馬來西亞，其中一個目的正是與中情局人員會面，卻因此惹來殺身之禍。

英國《金融時報》引述一名日本消息人士稱，金正男與中情局人員已接觸多年，在前往馬來西亞前，已明白到此舉將令美方難以保障其人身安全，但為了線人費，仍甘願冒險。大馬警方最終在金正男遇害後，於他的旅行袋中檢獲12.4萬美元（約97萬港元）現金。

消息人士表示，金正恩與中情局的關係案後未有被即時揭發，美方對此鬆一口氣，但事隔3個月，日本《朝日新聞》就披露，金正男在馬來西亞時曾與一名美籍韓裔人士會面，馬來西亞官員懷疑那人是美

國情報官。不過報道引述多名華府前官員指出，金正男已不在朝鮮生活多年，亦未有在平壤內部建立勢力，難以為美方提供平壤政府的內部運作細節。

韓國國家情報院和統一部均表示，無法證實報道，中情局則拒絕評論消息。

美朝峰會周年 平壤籲撤敵對

另外，在新加坡美朝峰會一周年之際，朝鮮勞動黨中央委員會機關報《勞動新聞》發佈朝鮮外務省發言人講話，呼籲美國撤回對朝鮮的敵對政策，否則一年前

發佈的朝美聯合聲明將會變成一紙空文。

朝鮮外務省發言人表示，珍視朝美兩國首腦在朝美之間首次舉行的峰會上簽字的「6·12」朝美聯合聲明，並忠實履行宣言的立場和意志，始終不變。但若對話一方美國丟棄自己的義務，繼續奉行對朝敵視政策，朝美聯合聲明的前途就無法期待。發言人又指由於美國對這份聲明的落實視而不見，建立新關係的努力可能會變成一紙空文。與此同時，據路透社報道，韓國總統文在寅10日稱，朝鮮與美國之間的會談將很快恢復。

金大中遺孀肝癌病逝享年97歲



女權先驅、金大中遺孀李姬鎬病逝。網上圖片

韓國前總統金大中遺孀李姬鎬前晚因肝癌病逝，享年97歲。李姬鎬打破第一夫人擔任幕後傳統角色，致力協助金大中推動韓國民主及半島和平，是金大中對朝鮮「陽光政策」堅實支持者，並積極投身女權運動，成為韓國女權先驅。總統文在寅在社交網站發文，對李姬鎬逝世表示哀悼；總理李洛淵讚揚李姬鎬為「偉大女性領袖」。

李姬鎬於首爾新村延世大學醫院逝世，金大中和平中心常任理事金聖昨公開李姬鎬生前立下遺囑，她在遺言中表示，將為韓國國民及朝鮮半島的和平統一祈禱，並願將位於首爾的宅邸用作紀念館，以及將金大中生前獲頒的諾貝爾和平獎獎金，用作總統紀念活動基金。

李姬鎬生於1922年，1962年與金大中結婚，成為金大中最親密政治夥伴。韓國統一部官員昨日稱，朝鮮尚未正式通知，會否派代表團弔唁李姬鎬。

美司法部允「通俄門」文件交眾院

美國國會眾議院司法委員會主席、民主黨人納德勒在當地時間10日表示，他已經與美司法部就「通俄門」調查達成一致，司法部會將「通俄門」調查中與妨礙司法相關的證據提交國會。

隨着協議達成，納德勒表示將不會把司法部長告上法庭，他稱協議將使眾院司法委員會所有成員有權看到「通俄門」調查中「最重要的文件」，特別檢察官正是基於這些文件判斷總統及其團隊是否妨礙司法或有其他不當行為。納德勒還稱，「這些文件將使我們可以履行憲法賦予我們的責任，決定採取何種手段來應對特別檢察官對於總統的指控。」但協議並不包括獲得「通俄門」報告未刪節版全文。

韓機構指霧霾由中國飄去屬誤導

由前聯合國秘書長潘基文出任委員長、韓國總統直屬治霾機構「治霾國家氣候環境會議」，11日公佈在第二次全體會議的結果，指因錯誤信息導致國民對霧霾成因造成誤解。

據韓聯社11日報道，會議稱韓國民眾通常認為國內霧霾有83%成因源自中國，其實是遭誤導。因除了中國空氣污染物外，發電、柴油車尾氣排放也是霧霾的主要成因。會議又表示，政府應根據更加科學的統計資料給國民提供正確信息，以免讓國民對霧霾感到不安。若有必要，政府值得借鑑中國在治霾方面的經驗。

英黨魁爭奪戰明起展開投票

英國保守黨黨魁爭奪戰前日進行提名程序，在11名參選人中，10人均取得黨章規定的最少8名保守黨議員支持，順利「出閘」，包括被視為大熱門的前外相約翰遜，以及外相侯俊偉及環境大臣高文浩等熱門人選，只有惟一支持二次脫歐公投的參選人、大學、科學、研究和創新國務大臣吉馬，因未能爭取足夠提名票，宣佈退選。

根據英國《金融時報》分析，約翰遜獲得

65名保守黨議員支持，包括保守黨前黨魁施志安及副檢察總長巴克蘭，緊隨其為高文浩和侯俊偉，分別獲得32及31張提名票。成功「出閘」的各主要參選人，昨日已完成報名程序，300多名保守黨議員將於明日起，展開多輪不記名投票，每次剔走最低票數的參選人，直至剩下兩人角逐，於本月22日由逾12萬名保守黨成員投票，選出黨魁人選，將於下月22日的該星期內揭曉當選人。



約翰遜在黨魁戰中暫時領先其他對手。法新社

蓬佩奧被指擬阻工黨領袖拜相

繼早前特朗普表態支持英國前外相約翰遜擔任首相後，一段錄音更洩露美卿蓬佩奧「干預英國內政」。據英媒指蓬佩奧曾對美國猶太領袖承諾，他不會坐等英國工黨領袖郝爾賓成為首相。

據英國《每日電訊報》10日報道，蓬佩奧是在與美國猶太領袖舉行閉門會議時發表這番言論的。據悉在會議上有人問蓬佩奧，如果「英國的猶太人生活變得非常困難」，他是否願意採取行動？蓬佩奧表示

不會等郝爾賓做了（首相）才反擊。」因為一旦事情發生就太危險、影響太大、太困難了。蓬佩奧還指責保守黨在歐洲議會選舉中表現不佳，稱這顯示出「領導層的慘敗。」

據《每日電訊報》報道，蓬佩奧的言論曝光後，一名工黨發言人否認「反猶太主義」的指控，譴責特朗普及其政府高級官員捲入英國內政。該發言人說，工黨完全致力於支持、捍衛猶太社區，堅決反對任何形式的反猶主義。指下屆工黨政府不會對猶太人構成任何威脅。



蓬佩奧被爆要阻止英工黨領袖當首相。法新社